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Με μία σεμνή τελετή στο Μνημείο Ολοκαυτώματος της Αθήνας, στις 9.3.2025, η Πρεσβεία της Τσεχίας στην Ελλάδα, τίμησε

τη μνήμη των Εβραίων του γκέτο Τερεζίν που δολοφονήθηκαν στο Άουσβιτς και έφερε στο φως της δημοσιότητας μια

άγνωστη πτυχή της ιστορίας του Ολοκαυτώματος: την “εκκαθάριση” του “οικογενειακού στρατοπέδου του Τερεζίν” στο

Άουσβιτς, στις 8 Μαρτίου 1944, με την εξόντωση των Εβραίων της Τσεχίας (τότε Βοημία-Μοραβία) από το γκέτο του Τερεζίν

στους θαλάμους αερίων.

Υπήρχε στο Άουσβιτς “οικογενειακό στρατόπεδο”; Ναι, συγκεκριμένα στο τμήμα BIIb του Μπιρκενάου, όπου εκτοπίστηκαν,

τον Σεπτέμβριο του 1943, οι πρώτοι 5.000 Εβραίοι από το Τερεζίν, το στρατόπεδο-βιτρίνα των Ναζί. Ακολούθησαν και άλλες

αποστολές.

Το οικογενειακό στρατόπεδο πιθανώς επινοήθηκε για την ενίσχυση και τη συνέχιση της προπαγάνδας των Ναζί ότι οι Εβραίοι

“εκτοπίζονται για εργασία”. Στο στρατόπεδο αυτό, παρότι οι κρατούμενοι “έχαιραν προνομίων” (δεν υπήρχαν διαδικασίες

επιλογής, δεν χωρίζονταν οι οικογένειες, δεν ξύριζαν τα μαλλιά των ομήρων), το ποσοστό θνησιμότητας δεν ήταν

χαμηλότερο από ό,τι στο υπόλοιπο Άουσβιτς. Οι κρατούμενοι ζούσαν σε μια στενή, λασπωμένη λωρίδα που περικλειόταν από

ηλεκτροφόρο φράχτη. Υπέφεραν από πείνα, κρύο, ασθένειες και κακές συνθήκες υγιεινής.

Στις 8 Μαρτίου 1944 έγινε η πρώτη εκκαθάριση του οικογενειακού στρατοπέδου. Οι Εβραίοι επιβιβάστηκαν σε φορτηγά

πιστεύοντας ότι μεταφέρονται για εργασία.

Σύμφωνα με μαρτυρίες, οδηγήθηκαν -χωρίς ‘σελεξιόν’- στους θαλάμους αερίων τραγουδώντας τον εθνικό ύμνο της Τσεχίας,

την “Ατίκβα”, και τη “Διεθνή”.

Τέσσερις μήνες αργότερα, σε δύο αποστολές στις 10 και 12 Ιουλίου 1944, οι Ναζί εξόντωσαν και τους υπόλοιπους Εβραίους

του οικογενειακού στρατοπέδου.

Από τους 17.500 κρατούμενους του οικογενειακού στρατοπέδου μόνο 1.294 επέζησαν του Ολοκαυτώματος. Αυτή ήταν η

μαζικότερη εξόντωση Τσέχων Εβραίων.

Αυτή η σελίδα της ιστορίας προβλήθηκε χάρη στην πρωτοβουλία του Πρέσβη της Τσεχίας Ivo Šilhavý, να αποτίσει φόρο

τιμής στη μνήμη των Τσέχων Εβραίων, με την εκδήλωση που έγινε στο Μνημείο Ολοκαυτώματος στην Αθήνα, με τη

συνεργασία της Ι.Κ. Αθηνών και την παρουσία των πρέσβεων του Ισραήλ Noam Katz, και της Γερμανίας Andreas Kindl, του

επιτετραμμένου της Πρεσβείας της Πολωνίας Wojciech Ponikiewski.
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Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Πρόεδρος της Ι.Κ. Αθηνών Αλβέρτος Ταραμπουλούς, η Γ. Γραμματέας του Κ.Σ. Ντέλια

Αλχανάτη και ο Ραββίνος Αθηνών Γκαμπριέλ Νεγρίν.

Σχετικά:

Facebook Πρεσβείας Τσεχίας

Facebook Πρεσβείας Ισραήλ 

Σχετικά με την ιστορία του στρατοπέδου ΕΔΩ 
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